

ФГКОУ "Севастопольский кадетский корпус  
Следственного комитета Российской Федерации  
имени В. И. Истомина»

Герой моей семьи, герой моей страны!

Кадет 81 взвода  
Фесик Михаил Александрович

# Николай Алексеевич Остряков



Герой Советского Союза,  
командующий Военно-воздушными  
силами Черноморского флота,  
генерал-майор авиации

Родился 17 мая 1911 года в Москве в семье рабочего. Окончил 7 классов. Поступил учеником на завод «Красный металлист». В марте 1928 года по призыву комсомола уехал на строительство Турксиба.

В 1932 году окончил школу лётчиков Гражданского Воздушного Флота в Москве. По окончании школы остался в ней же лётчиком-инструктором, затем перешёл в Высшую парашютную школу Осоавиахима, где не только тренировался, но и испытывал парашюты новой конструкции.



Он совершил около сотни экспериментальных прыжков — из штопора и глубокого виража, из мёртвой петли, со спирали, из пике. Прыгал в дневное и ночное время с приземлением на землю и в воду, из различных положений. Разработанные инструкторами Высшей парашютной школы методики прыжков впоследствии спасли жизнь не одному советскому лётчику.



8 октября 1935 года за выдающиеся заслуги в деле развития массового парашютного спорта, за личную отвагу и мастерство Постановлением ЦИК СССР парашютист Н. А. Остряков был награждён орденом Красной Звезды. Всего за свою карьеру он совершил более 400 прыжков с парашютом, в том числе 170 экспериментальных.





С началом войны Остряков подал рапорт об отправке в действующую армию.

21 октября 1941 года с должности был снят командующий ВВС Черноморского флота генерал-майор В. А. Русаков, и Остряков был направлен в Севастополь.

26 октября на самолёте ДБ-3 он прибыл на аэродром Бельбек в Крыму.

14 ноября 1941 года утверждён в должности командующего ВВС Черноморского флота.

**МУЗЕЙ  
ОБОРОНЫ  
СЕВАСТОПОЛЯ**

СССР  
ОБЪЕДИНЕННОЕ  
ГОСУДАРСТВЕННОЕ ПОЛИТИЧЕСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ  
при  
Совете Народных Комиссаров

Март 2-го дня 1934 г.

Удостоверение № 20703.

Выдано гр. *Острякову Николаю*  
*Алексееву*, проживающему по *Мучиной* ул.,  
в доме № *т. к. № 27996*, на право ношения и хранения револьвера  
и винтовки № *27996*  
№ *27996*, холодного оружия

Действительно по *2-му* марта 1935 г.

ПРИМЕЧАНИЕ: См. на обороте.

Управляющий Делами ОГПУ  
Командант ОГПУ



Учитывая сложность боевой обстановки, Остряков с первых дней пребывания в Севастополе озаботился созданием новых аэродромов.

По его просьбе на их строительство было мобилизовано гражданское население. В короткий срок для авиаторов было подготовлено Куликово поле, для чего пришлось демонтировать трамвайную линию Севастополь — Балаклава.

Особенное внимание было уделено реконструкции аэродрома Херсонесский маяк, который стал главной базой флотской авиации.

Несмотря на запрет Военного Совета Черноморского флота, произвёл лично 100 боевых вылетов. Сбил 6 самолётов противника.





Погиб генерал Н.А.Остряков не в небе, не в воздушной схватке, а на земле от вражеской бомбы. 24 апреля 1942 года генерал Остряков с заместителем командующего авиацией ВМФ генерал-майором авиации Ф.Г. Коробковым, с которым Остряков вместе воевал ещё в Испании, выехал осматривать авиационные мастерские в Круглой бухте (бухта Омега). Пропустив вперёд рабочих, Остряков и Коробков не спеша, «чтобы не создавать панику», направились к выходу.

В дверях они задержались, вежливо уступая друг другу дорогу. Наконец, вышли из ангара — впереди Коробков, за ним Остряков.

**В это время прямо перед входом в ангар разорвалась 500-килограммовая авиабомба. Коробков погиб сразу. Остряков, которому осколком оторвало ногу, скончался через несколько секунд. Ему было 30 лет...**



Могила Н.А.Острякова на кладбище Коммунаров.



В Севастополе в его честь назван проспект "Генерала Острякова" в Ленинском районе.

Имя Н.А.Острякова с 2000 года носит севастопольская школа №22.

5 сентября 2019 года в школе открыт бюст Героя.

